Matematiska Institutionen
KTH

Lésning till lappskrivning nummer 2A till kursen Linjir algebra for CDATE och CL,
SF1604, den 5 februari 2014, k1 10.15-10.45.

Namn:
Resultat:
Bonuspoéng till tentan fran denna lappskrivning &r antalet godkénda uppgifter nedan.

OBS Loésningarna skall motiveras vil och skrivas pa detta pappers fram- och baksida.
Inga hjilpmedel &r tillatna.

1. (ON-system) Lat 7 beteckna planet med ekvationen x + y + 2z = 3. Lat ¢ beteckna linjen som
innehaller punkten (2,1,1) och som ér parallell med vektorn (1,1,1). Bestdm skérningspunkten
P mellan planet 7 och linjen .

Losning. Punkten P = (z,y, z) ligger pa linjen om P har koordinaterna (x,y, z) = (2+t, 14t, 1+t)
for nagot tal ¢, och P ligger i planet om x 4+ y + 2z = 3. Sa P ligger bade pa linjen och i planet
for det t-virde sadant att

248+ (1+t)+2(1+1t) =3,

dvs 5 + 4t = 3. Skdrningspunktens t-véirde ges alltsa av t = —1/2, sa
SVAR: P=(2—1/2,1—1/2,1—1/2) dvs P = (3/2,1/2,1/2).

2. (ON-system) Betrakta vektorerna @ = (1, —1,0) och w = (1,1, 1). Undersék om det finns nagon
vektor v av langd 1, dvs ||0|| = 1, sadan att

UXv=w.
Glom ej att motivera ditt svar!

Losning. Vi vet nog att ||a x @|| = [|@]| - ||7]] - |sin¢| dér ¢ &r vinkeln mellan vektorerna @ och o.
Eftersom ||o]| = 1 har vi med @ = @ x v att

l@|| = [[al] - |sin g

Med givna indata skulle da

V3=1V2-|sing|.

Detta dr omojligt eftersom for varje vinkel ¢ géller att —1 < sinp < 1.

SVAR: Nej, det finns ingen sadan vektor.



